

PRECIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.

Eco mes 8 rs.
Trimestre 24.

FUERA DE ELLA.

Trimestre 30.

NÚMEROS SUELTOS
DEL ECO UN REAL.**ELECO****DE CARTAGENA.**

PRECIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.

ECO

CARTAGENA ILLUSTRADA

Trimestre. 28 rs.

Fueraid. 34.

NÚMEROS SUELTOS

de Cartagena Ilustrada 2 rs

Puntos de suscripcion.

CARTAGENA

Liberato Montells, Mayor 24.

(SEGUNDA ÉPOCA.)

Madrid y Provincias

corresponsales

de la casa SAAVEDRA.

Viernes 29 de Enero.

El Eco de Cartagena.**CIRCULO INDUSTRIAL MINERO.**

Con el título que sirve de epigrafe á este artículo, se ha fundado en Madrid una sociedad, que si cumple fielmente, como creemos, con su reglamento, está llamada á vigorizar notablemente uno de los mas importantes elementos de la prosperidad de nuestro país.

Coincidiendo completamente en opiniones con las que emite el mencionado centro en su circular de 24 de Diciembre último, y dispuestos siempre á recomendar y hacer valer cuantas mejoras se intenten en pró de la riqueza nacional, no podemos excusarnos de dar á conocer á nuestros lectores los laudables propósitos y las atinadas observaciones que en dicha circular se expresan.

Conocida es en todo el mundo desde tiempo inmemorial, la inmensa riqueza que nuestro suelo entraña en minerales de todas clases, pero aun cuando la minería ha sido siempre considerada por nuestros gobiernos como uno de los mas pingües productos de nuestro sistema orográfico, la tutela de la administracion y las gavelas del fisco han impedido hasta el presente siglo, que nuestra minería se desarrolle en la dilatada esfera en que puede seguramente girar en beneficio del país.

Mejoradas las condiciones de la industria minera, creadas algunas instituciones científicas é industriales y descubiertos nuevos y ricos criaderos, fué generalizándose el espíritu de asociacion para emprender trabajos de investigaciones mineras en muchos puntos y en numerosas y diversas comarcas; pero ni aquellos proyectos respondian por punto general á un fin verdaderamente útil, ni eran el verdadero eco de un estudio meditado, no tardando en fascinarse la buena fé

de muchos por la travesura y el egoismo de algunos, y originándose á mediados del siglo actual pérdidas sensibles, que comprometieron muchos capitales y ahorros. Inculparon entonces los ilusos á la industria, objeto de sus mal entabladas especulaciones, de los descabros de que solo era responsable la inexperiencia y la falta de tino y de buena fé de muchos que, fingiéndose celosos y entendidos industriales, no eran en realidad sino agiotistas verdaderos, y falsos y codiciosos especuladores.

Aleccionados empero con el éxito y ejemplos prácticos de hace 25 años, y estimulados, así por las facilidades y proteccion que los Gobiernos han venido otorgando á la industria minera en estos últimos tiempos como por los felices resultados obtenidos por empresas extranjeras, son ya numerosos los industriales mineros que se asocian con ánimo de emprender seriamente exploraciones en diferentes comarcas y aun sobre las mismas pertenencias de minas antes abandonadas, y no son pocos los que han visto coronado del mejor éxito el fruto de su prudente y asiduo trabajo.

Se tiene ya aprendido que la industria minera debe ejercerse con capital, con prudencia, con tino, con tiempo y aprovechando los conocimientos científicos, teóricos y prácticos, y debido á estas convicciones se han ensayado los procedimientos propios y adecuados.

Así hemos visto prosperar la explotación de las blendas, calaminas y carbones en varias provincias del Norte y Mediodía de España; las galenas, ya ricas en plomos, ya argentíferas, en la Sierra Almagrera, en Linares, en Bailen, en la Sierra de Gador y en otros puntos, y la participacion que muchas familias han tenido en los beneficios obtenidos por aquellas sociedades mineras ha estimulado la formacion de otras empresas en los distritos de Murcia, Cartagena, Huelva, Almería, Lorca, Almagrera, Belmez, Castuera, La Alcadia, Hiendelaencina, Santander,

Bilbao, Leon, San Juan de las Abadesas, Oviedo y Mieres, Gargalla y otras que seria prolijo numerar, contándose ya en gran número los socios de esas nuevas empresas que perciben un crecido rédito por el capital que han dedicado á este género de especulaciones.

Aun falta mucho que hacer, sin embargo, para que la industria de que venimos ocupándonos adquiera el debido desarrollo. Si la industria minera ha de ser para los españoles lo que seria en otros países con nuestras condiciones de riqueza en minerales, preciso es que por los gobiernos y por los industriales mineros se estudie y se conozca su importancia, preciso es que se discuta y organice y preciso tambien que los industriales se unan y se auxilien reciprocamente, para que de esta suerte redunde en interés general de la industria el interés privado del industrial.

El conocimiento de los medios mas útiles y ventajosos para el trabajo y para el beneficio de los minerales, el sistema de administracion y aprovechamiento de esas sustancias, la alimentacion, estipendios, salubridad y seguridad de los obreros, la division y operacion metódica de las operaciones facultativas, industriales y administrativas; la razon de los impuestos del erario y otras cargas; el capital circulante y su producto; la remocion de obstáculos y trabas que impidan la activa gestion de las empresas; el conocimiento de las zonas mas privilegiadas en que existen materias explotables, y las observaciones geológicas y metalúrgicas que faciliten enseñanza y sirvan de brújula á la iniciativa de los mineros, son materias que deben tratarse con inteligencia, asiduidad y empeño, para guiar con paso seguro la combinacion, la distribucion y el empleo del capital en la industria minera, y á este fin y á este propósito solo se dá cima por medio de una ilustrada y franca asociacion.

A este pensamiento obedece la creacion del «Círculo Industrial Minero,» establecido en esta capital, en

la calle Mayor núm. 1, entresuelo, iniciado por la reunion de varios individuos entusiastas de la industria minera, y amantes de la prosperidad del país.

Del resultado de sus laudables esfuerzos, daremos cuenta á nuestros lectores cuando nos sean conocidos, limitándonos por hoy á darles la enhorabuena y á desearles larga vida y prosperidad en la empresa que acometen y que no dudamos sabrán dirigir con integridad, celo y acierto.

SORPRESA DE GRANOLLERS.

Se cuentan horrores de la entrada de los carlistas en Granollers. Los seides del absolutismo no han podido verificarla sino uniendo la traicion á la sorpresa, y se han conducido como hordas salvajes. Véase como describe sus bárbaros hechos una carta de Barcelona del 20.

«Lleno de indignacion y con el corazón oprimido de dolor tomo la pluma para escribir esta correspondencia.

Los carlistas de Cataluña han cometido un nuevo acto de salvajismo y de horror; la villa de Granollers ha sido saqueada por las turbas que mandan Miret y Tristany. La poblacion citada habia sido muy codiciada por los facciosos, pero nunca se atrevieron á atacarla, por temor á las columnas que podian acudir en su socorro; pero las partidas de Tristany y Miret se presentaron de improviso en Granollers, penetraron en la poblacion por boquetes que desde dentro les abrieron, y se estendieron cual una invasion de bárbaros por todos los ámbitos del pueblo; la escasa guarnicion, se refugió en el castillo el cual hizo un continuo fuego á los carlistas, causando notable bajas.

Dueños los facciosos de casi todo el pueblo, se entregaron al pillaje, robando, saqueando las casas, asesinando á vecinos indefensos y violando á las mujeres.

La pluma se cae de las manos al consignar los horribles actos que cometieron estos salvajes, que se titulan defensores del altar y trono. Todos los objetos que no pudieron